

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

Орган Ковровского ГК и РК ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся Ивановской области.

№ 41 (3513)

Пятница, 2 апреля 1943 г.

Цена 20 коп  
Год издания 12-й

## БОЕВЫЕ РЕЗЕРВЫ—КРАСНОЙ АРМИИ

Товарищ Сталин в приказе от 23 февраля 1943 года указал, что главной задачей Красной Армии является усиление ударов по врагу, не давать ему передышки ни днем, ни ночью. Враг еще силен, он сопротивляется, цепляется за каждую пядь советской земли, переходит в контратаки. От советского народа требуется усиление помощи Красной Армии всем: оружием, боеприпасами, снаряжением, продовольствием, резервами.

Наш город с начала отечественной войны дал фронту не одну тысячу подготовленных в подразделениях всеобща бойцов-стрелков, автоматчиков, минометчиков, бронебойщиков, снайперов. Ковровцы на фронтах зарекомендовали себя мужественными воинами, показали примеры героизма в борьбе с врагом. Третья очередь всеобща была закончена раньше срока и с перевыполнением по количеству обучавшихся, с хорошими показателями военной выучки и дисциплины.

Однако, сделанного еще мало. Надо подготовку боевых резервов продолжать с еще большей настойчивостью, не жалея на это дело сил и времени.

Сейчас проходит обучение четвертой очереди всеобща. На командные и политические должности в подразделения выдвинуты лучшие люди производства — стахановцы военного времени. Многие подразделения успешно изучают приказ товарища Сталина от 23 февраля 1943 года, Уставы Красной Армии и материальную часть оружия. Так, например, идет учеба в подразделениях, которыми командуют тт. Бабаев и Мельников. Бойцы дисциплинированы, стремятся лучше подготовиться к будущим боям с немецко-фашистскими захватчиками. В этих подразделениях хорошо налажен учет.

Все же на отдельных учеб-

ных пунктах еще много недостатков, мешающих нормальной учебе. Нет точного армейского распорядка дня, много суетливости, напрасной траты времени. Некоторые командиры и политработники неполностью используют свои права, мало требовательны к бойцам, занятия проводят вяло. Особенно это наблюдается в подразделениях, где командирами тт. Комаров, Рыжков, Потапов.

Приказ товарища Сталина «Неустанно совершенствовать боевую выучку и укреплять дисциплину, порядок и организованность...» должен быть выполнен каждым бойцом, командиром и политработником подразделений всеобща. Не допускать в занятиях условностей, приучать каждого бойца действовать с оружием в руках в любых условиях погоды и местности. Неустанно воспитывать ненависть к врагу, всегда помнить сталинский приказ, что нельзя победить врага, не научившись ненавидеть его всеми силами души. Воспитывать беззаветную любовь к родине у каждого бойца, готовность во имя родины идти на любые жертвы. Каждый боец и командир должен быть уверен в победе над врагом.

В городе еще не сумели привлечь по-настоящему к делу подготовки резервов для Красной Армии инвалидов отечественной войны. А ведь люди, побывавшие в боях, могут лучше поставить военное обучение, передать боевой опыт. Надо чаще организовывать встречи фронтовиков с бойцами всеобща, где воспитывать молодежь на конкретных примерах боев с фашистами, подробнее рассказывать о зверствах немцев во временно захваченных советских районах.

Каждую минуту времени использовать с пользой для дела. Советский народ даст Красной Армии резервы в таком количестве, в каком нужно для разгрома ненавистного врага.

## Выполнили полугодовой план

Коллектив Ковровского лесхоза в социалистическом соревновании добился новой победы. 25 марта закончило выполнение полугодового плана по ружейной болванке Савинское лесничество. Спустя три дня выполнило полугодовой план по заготовке и вывозке дров Ив.-Эсинское лесничество. Выполнен полугодовой план по заготовке полуфабрикатов — санного полоза, дуг и колесного обода Новкинским и Ковровским лесхозами.

Особенно хорошо была организована работа в Ив.-Эсинском лесничестве, которым руководит Ф. М. Махайлов. Там ежедневно подводились итоги рабо-

ты, обмен передовым опытом. В результате лесорубы и возчики выполняли задание в полтора раза и выше.

Следует отметить хорошее отношение к выполнению плана со стороны председателя Новосельского сельсовета Г. Н. Семенова. Из колхозов сельсовета ежедневно работало в лесу по 25—30 лошадей, нормы на вывозке выполнялись на 115—140 процентов.

Закрепив результаты, коллектив лесхоза полон решимости бороться за досрочное выполнение годового плана.

И. Румянцев,  
директор лесхоза.

## 39100 метров ткани сверх плана

Коллектив фабрики им. Абельмана, вступив в предмайское соревнование, добился досрочного выполнения месячного плана.

По преданию план выполнен на 108,6 процента, по качеству — на 105,1. Выдано сверх плана 16800 килограммов пряжи и 39100 метров ткани.

П. Самойлов.

## ДО СРОКА!

Производство, где начальником т. Филатов (завод им. Киркиж), 30 марта закончило выполнение мартовской программы.

В. Севастьянов.

\*\*\*

В производстве завода им. Киркиж, где начальником тов. Ерисов, 30 марта закончили программу отделение т. Трутнева и участок старшего мастера Манькина. На другой день завершил план лучший мастер промышленности города Таубе.

Фронтальная бригада слесаря Макарова выполнила месячный план на 248 процентов, бригады Чихачева и Охашкина — на 200, а свердловщика Клопова — на 178 процентов.

А. Жокин.

Котельный цех машиностроительного завода закончил месячный план 31 марта. Участок лучшего мастера промышленности города Боженовского выполнил задание на 132 процента. Коллектив мастера Запруднова изготовил сверх плана 3 газогенераторные установки. Слав в 12 часов последние плановые детали, группа мастера Баранова изготовила более 50 деталей сверх плана.

М. Горбунов.

\*\*\*

Производство, где начальником тов. Зеликов, свое участие в предмайском социалистическом соревновании отметило досрочным выполнением месячного плана. С 29 марта производство работало на перевыполнение программы.

П. Ключкин.

## Стройматериалы сверх плана

10 марта закончил выполнение плана первого квартала коллектив Мелеховского известкового завода. 20 дней завод выпускал строительные материалы сверх плана. Выдано стройматериалов на 20 тысяч рублей.

Особенно хороших результатов добились бригады, которыми руководят тт. Бродусь и Соловьева. Бригада Бродусь, работающая на заготовке камня, ежедневно выполняет задание на 115 процентов. Бригада Соловьевой на заготовке топлива выполняет задание на 104 процента.

П. Березинский,  
директор Мелеховского  
известкового завода.

## В фонд обороны

Трудящиеся города в марте внесли в фонд обороны 40335 рублей.

И. Кондратьева.

## Лесорубы сталинградцам

Рабочие и служащие Осиповского лесничества на общем собрании решили организовать сбор вещей для населения Сталинграда. Не откладывая, они тут же стали приносить различные хозяйственные вещи, посуду, одежду. На это откликнулись 25 человек.

Вместе с этим лесорубы организовали воскресник в пользу МОПРа. Участвовало в воскреснике 18 человек, которые напилили 33 кубометра дров.

А. Жуков.



## ДОСКА ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Постановлением бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за хорошую подготовку к весеннему севу на районную доску почета занесены колхозы Решиновского сельсовета:

1. Колхоз «Красное знамя» и его председатель Гришин.
2. Колхоз «Красное солнце» и его председатель Киселев.
3. Колхоз «Красный пахарь» и его председатель Колобов.
4. Колхоз им. Фрунзе и его председатель Шурин.

В этих колхозах полностью засыпаны и доведены до посева колхозных семян яровых культур. Вывезено на поля сверх плана 1000 возов, а всего 9000 возов навоза, заготовлено 341 пуд куриного помета и 322 пуда золы. Закончен ремонт всего сельхозинвентаря. Все рабочие лошади доведены до средней и выше средней упитанности. Выполнен план обучения крупного рабочего скота к полевым работам. Тяговая сила обеспечена сеном и концентрированными кормами на весенний сев. Организовано 10 производственных звеньев.

## Благодарность товарища Сталина вдохновила трудящихся города на еще большую помощь фронту Митинги на фабрике

Во всех цехах фабрики им. Абельмана прошли собрания рабочих, служащих и инженерно-технических работников, посвященные телеграмме товарища Сталина.

В предильном отделе выступила стахановка Комарова: «В ответ на благодарность товарища Сталина мы будем работать еще лучше, бороться за досрочное выполнение апрельского плана. Я обязуюсь выполнять план свыше 120 процентов». Тов. Комарова пред'явила администрации счет — обеспечивать работниц всем необходимым материалом.

Стремление работать лучше выразили в своих выступлениях стахановка Вдовина, ватерщица Борисова, мастер Катков и другие.

Главный инженер Кочешков рассказал о работе ивановской фабрики им. Дзержинского, где он был вместе с ковровской делегацией, подписавшей договор двух городов, и призвал к большей организованности, дисциплине и мобилизации сил на досрочное выполнение апрельского плана.

С. Юрьев.

## Мнение всего коллектива

С глубоким удовлетворением прослушал телеграмму товарища Сталина коллектив механического цеха машиностроительного завода. Благодарность вождя вызывает желание работать еще лучше, еще усиленнее помогать фронту. В резолюции митинга записано: «В ответ на благодарность товарища Сталина еще шире раз-

вернем соревнование в честь 1 мая, завоюем первенство в соревновании городов, будем бороться за перевыполнение апрельского плана, продолжим помощь героическому Сталинграду».

Таково мнение всего коллектива.

М. Шухов.

## ОТВЕТ АРТЕЛЬЩИКОВ

Заслушав благодарственную телеграмму товарища Сталина трудящиеся города, коллектив артели «Молот» решил увели-

чить помощь фронту, к празднику 1 мая прийти с выполнением программы на 125 проц.

З. Смирнова.

## Заслуга принадлежит всему коллективу

Приказ товарища Сталина и широко развернувшееся предмайское социальное соревнование вызвали небывалый подъем среди нашего коллектива.

В основу своей работы мы положили слова товарища Сталина о мобилизации всех сил и возможностей на преодоление трудностей. Сменные мастера, установщики, фронтовые бригады и все рабочие участка стали работать напряженнее.

Участок свое слово сдержал и 27 марта закончил месячный план.

Досрочного выполнения плана мы добились благодаря тому, что проводили большую политико-воспитательную работу с молодыми рабочими. На участке поэтому нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы. Наши лучшие фронтовые бригады носят имена Героев

Советского Союза. Бригада им. Зои Космодемьянской, которой руководит комсомолка Мартынова, вместо обязательства в 175 процентов, выполняет 2 нормы. Бригада им. Гастелло (бригадир Лебедев) выполняет план на 180 процентов. Образцы стахановской работы показывают жена фронтовика фрезеровщица Данилова, работающая за двоих, орденоносец Куканова и другие.

Сменные мастера Левцов и Ермолаев сумели мобилизовать свои коллективы на выполнение плана к 24 марта.

Мне присвоено звание лучшего мастера промышленности города. Заслуга в этом принадлежит не только мне, но всему коллективу участка.

Н. Зыков, лучший мастер промышленности города завод им. Киркиж.



